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Fiche technique 
 

 

 
Sondage exclusif CSA / L’HUMANITÉ réalisé par internet du 12 au 14 novembre 2013. 

 
Echantillon national représentatif de 988 personnes résidant en France âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode 

des quotas (sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle du répondant), après stratification par région et taille d’agglomération. 



L’HUMANITÉ  LES FRANÇAIS ET LES INEGALITES  Novembre 2013 3 

 

 

 

 

 
 

  
 

 

 

 
 

 Ensemble 
% 

Transformation / Réforme en profondeur ................................. 84 

- Il faut la transformer radicalement ............................................. 29 

- Il faut la réformer en profondeur................................................ 55 

Aménagement partiel / Pas de changement.............................. 16 

- Il faut l'aménager sur quelques aspects seulement.................... 15 

- Il faut la laisser telle qu'elle est ................................................... 1 

TOTAL........................................................................................  100 

QUESTION - En pensant à la France aujourd'hui, quelle opinion se rapproche le plus 
de la vôtre ? 
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 Total Transformation / 
Réforme en 
profondeur 

Il faut la 
transformer 
radicalement 

Il faut la 
réformer en 
profondeur 

Aménagement 
partiel / Pas de 
changement 

Il faut l'aménager 
sur quelques 

aspects seulement 

Il faut la laisser 
telle qu'elle est 

Ensemble............................................................. 100 84 29 55 16 15 1 

Sexe        
- Homme.............................................................. 100 87 32 55 13 11 2 
- Femme .............................................................. 100 79 25 54 21 19 2 

Age        
- 18 à 24 ans ........................................................ 100 75 22 53 25 24 1 
- 25 à 34 ans ........................................................ 100 80 30 50 20 17 3 

- 35 à 49 ans ........................................................ 100 87 40 47 13 12 1 
- 50 à 64 ans ........................................................ 100 81 23 58 19 17 2 
- 65 ans et plus .................................................... 100 89 23 66 11 10 1 

Profession de l'interviewé(e)        
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 90 50 40 10 7 3 
CSP +................................................................... 100 85 23 62 15 15 0 
- Cadre, profession libérale.................................. 100 86 18 68 14 13 1 
- Profession intermédiaire ................................... 100 85 26 59 15 15 0 
CSP  - ................................................................... 100 84 34 50 16 13 3 
- Employé ............................................................ 100 82 32 50 18 15 3 
- Ouvrier .............................................................. 100 86 36 50 14 11 3 

Statut du répondant        
Actif.................................................................... 100 85 32 53 15 13 2 
- Travaille à son compte....................................... 100 88 49 39 12 11 1 
- Salarié................................................................ 100 84 29 55 16 13 3 
Dont : salarié du privé ......................................... 100 85 30 55 15 12 3 

Dont : salarié d'une entreprise publique ............. 100 84 34 50 16 13 3 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité 
locale    ................................................................... 

 

100 
 

80 
 

21 
 

59 
 

20 
 

20 
 

0 

- Chômeur (*) ...................................................... 100 80 36 44 20 20 0 
Inactif ................................................................. 100 82 24 58 18 17 1 

- Retraité ............................................................. 100 88 24 64 12 11 1 
- Femme au foyer (*) ........................................... 100 64 26 38 36 36 0 
- Elève / Etudiant ................................................. 100 66 19 47 34 34 0 

Proximité politique        
- Gauche .............................................................. 100 75 19 56 25 24 1 
Dont : Front de Gauche ....................................... 100 71 40 31 29 29 0 
Dont : P.S............................................................. 100 77 14 63 23 21 2 
Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*)................. 100 72 8 64 28 28 0 
- Mouvement Démocrate (*) ............................... 100 86 20 66 14 14 0 

- Droite ................................................................ 100 91 27 64 9 8 1 
Dont : U.D.I (*)..................................................... 100 94 21 73 6 6 0 
Dont : U.M.P........................................................ 100 91 28 63 9 8 1 
- Front National ................................................... 100 96 57 39 4 4 0 
- Sans préférence partisane ................................. 100 78 25 53 22 18 4 

Niveau de diplôme        
Inférieur au baccalauréat .................................... 100 83 31 52 17 15 2 
Baccalauréat........................................................ 100 86 39 47 14 13 1 

Supérieur au baccalauréat................................... 100 86 23 63 14 13 1 
En cours d'études ................................................ 100 71 26 45 29 26 3 

Région de résidence        
Ile de France ....................................................... 100 75 23 52 25 23 2 

Province.............................................................. 100 85 30 55 15 13 2 

Taille d'agglomération        
- Communes rurales (-2000) ................................ 100 88 30 58 12 10 2 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h .................. 100 83 32 51 17 15 2 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..................... 100 87 26 61 13 11 2 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ............. 100 82 30 52 18 16 2 
- Agglomération parisienne ................................. 100 77 25 52 23 22 1 

Vote au premier tour de l'élection 
présidentielle de 2012 

       
- Jean-Luc MELENCHON....................................... 100 79 37 42 21 21 0 
- François HOLLANDE........................................... 100 76 16 60 24 23 1 
- François BAYROU............................................... 100 92 27 65 8 8 0 

- Nicolas SARKOZY ............................................... 100 90 27 63 10 8 2 
- Marine LE PEN ................................................... 100 95 56 39 5 5 0 
- Abstention, Blanc, Nul ....................................... 100 75 20 55 25 20 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 

En pensant à la France aujourd'hui, quelle opinion se rapproche le plus de la vôtre ? 
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 Ensemble 
% 

- Que les changements s'étalent dans le temps ............................................ 32 

- Que les changements se mettent en place le plus vite possible ................. 68 

TOTAL       ........................................................................................................  100 

QUESTION - En France, estimez-vous qu'il est préférable dans le futur … ? 
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 Total Que les changements 
s'étalent dans le temps 

Que les changements se mettent 
en place le plus vite possible 

Ensemble        ........................................................................................................................... 100 32 68 
Sexe    
- Homme ............................................................................................................................ 100 29 71 
-        Femme........................................................................................................................ ..... 100 35 65 

Age    
- 18 à 24 ans.......................................................................................................................  100 43 57 
- 25 à 34 ans.......................................................................................................................  100 39 61 
- 35 à 49 ans....................................................................................................................... 100 29 71 
- 50 à 64 ans.................................................................................................................. ..... 100 33 67 
- 65 ans et plus...................................................................................................................  100 24 76 

Profession de l'interviewé(e)    
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)..................................................................... 100 17 83 

CSP + ................................................................................................................................. 100 38 62 
- Cadre, profession libérale ................................................................................................ 100 34 66 
- Profession intermédiaire.................................................................................................. 100 40 60 
CSP -.................................................................................................................................. 100 34 66 

-      Employé  ................................................................................................ ........................... 100 34 66 

-        Ouvrier...................................................................................................................... ....... 100 35 65 

Statut du répondant    
Actif   .................................................................................................................................. 100 34 66 

- Travaille à son compte ..................................................................................................... 100 20 80 
- Salarié ..................................................................................................................... ......... 100 37 63 
Dont : salarié du privé ..................................................................................................... ... 100 35 65 
Dont : salarié d'une entreprise publique ............................................................................ 100 37 63 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité locale ............................................................. 100 47 53 

- Chômeur (*).....................................................................................................................  100 30 70 
Inactif................................................................................................................................ 100 29 71 
- Retraité..................................................................................................................... ....... 100 26 74 
- Femme au foyer (*).......................................................................................................... 100 32 68 
- Elève / Etudiant ............................................................................................................ ... 100 49 51 

Proximité politique    
-        Gauche....................................................................................................................... ...... 100 42 58 
Dont : Front de Gauche...................................................................................................... 100 47 53 
Dont : P.S. ................................................................................................................. ......... 100 38 62 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*) ............................................................................... 100 56 44 
- Mouvement Démocrate (*) ............................................................................................. 100 35 65 
-        Droite....................................................................................................................... ........ 100 24 76 
Dont : U.D.I (*) ................................................................................................................... 100 14 86 
Dont : U.M.P ...................................................................................................................... 100 26 74 
- Front National..................................................................................................................  100 15 85 
- Sans préférence partisane ............................................................................................... 100 39 61 

Niveau de diplôme    
Inférieur au baccalauréat ................................................................................................... 100 29 71 
Baccalauréat        ......................................................................................................... ............. 100 31 69 
Supérieur au baccalauréat ................................................................................................. 100 35 65 
En cours d'études............................................................................................................ ... 100 38 62 

Région de résidence    
Ile de France...................................................................................................................... 100 38 62 
Province       ............................................................................................................................ 100 31 69 

Taille d'agglomération    
- Communes rurales (-2000) .............................................................................................. 100 25 75 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h................................................................................. 100 31 69 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h.................................................................................... 100 33 67 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et +............................................................................ 100 36 64 

- Agglomération parisienne................................................................................................ 100 37 63 

Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2012    
- Jean-Luc MELENCHON ..................................................................................................... 100 36 64 
- François HOLLANDE ......................................................................................................... 100 38 62 

- François BAYROU ............................................................................................................. 100 33 67 
- Nicolas SARKOZY..............................................................................................................  100 25 75 
- Marine LE PEN ................................................................................................................. 100 19 81 
- Abstention, Blanc, Nul ..................................................................................................... 100 39 61 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 

En France, estimez-vous qu'il est préférable dans le futur … ? 
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 Ensemble 
% 

Prioritaire ...................................................... 84 

- Tout à fait prioritaire ..................................... 45 

- Prioritaire mais sans plus............................... 39 

- Secondaire .................................................. 9 

- Ce n'est pas une priorité.............................. 7 

TOTAL............................................................ 100 

QUESTION - Aujourd'hui en France, diriez-vous que la lutte contre les inégalités 
devrait être … ? 
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 Total Prioritaire Tout à fait 
prioritaire 

Prioritaire mais 
sans plus 

Secondaire Ce n'est pas une 
priorité 

Ensemble................................................................. 100 84 45 39 9 7 
Sexe       
- Homme ................................................................. 100 85 46 39 8 7 
- Femme .................................................................. 100 83 43 40 10 7 

Age       
- 18 à 24 ans ............................................................ 100 83 26 57 11 6 
- 25 à 34 ans ............................................................ 100 84 42 42 8 8 
- 35 à 49 ans ............................................................ 100 82 42 40 12 6 

- 50 à 64 ans ............................................................ 100 85 50 35 8 7 
- 65 ans et plus ........................................................ 100 85 53 32 7 8 

Profession de l'interviewé(e)       
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) .......... 100 74 46 28 17 9 
CSP + ...................................................................... 100 84 34 50 11 5 
- Cadre, profession libérale...................................... 100 80 30 50 14 6 
- Profession intermédiaire ....................................... 100 85 36 49 10 5 
CSP - ....................................................................... 100 85 45 40 9 6 

- Employé ................................................................ 100 83 46 37 11 6 
- Ouvrier .................................................................. 100 87 43 44 7 6 

Statut du répondant       
Actif........................................................................ 100 83 41 42 10 7 
- Travaille à son compte........................................... 100 73 35 38 15 12 
- Salarié ................................................................... 100 84 41 43 10 6 
Dont : salarié du privé ............................................. 100 83 40 43 11 6 
Dont : salarié d'une entreprise publique ................. 100 89 49 40 7 4 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité locale .. 100 82 41 41 8 10 
- Chômeur (*) .......................................................... 100 95 50 45 0 5 
Inactif ..................................................................... 100 85 50 35 8 7 
- Retraité ................................................................. 100 86 55 31 7 7 
- Femme au foyer (*) ............................................... 100 78 43 35 9 13 
- Elève / Etudiant ..................................................... 100 79 28 51 10 11 

Proximité politique       
- Gauche .................................................................. 100 94 58 36 4 2 
Dont : Front de Gauche ........................................... 100 96 82 14 4 0 

Dont : P.S................................................................. 100 93 50 43 4 3 
Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*)..................... 100 95 53 42 5 0 
- Mouvement Démocrate (*) ................................... 100 92 40 52 4 4 
- Droite .................................................................... 100 76 35 41 14 10 
Dont : U.D.I (*)......................................................... 100 77 38 39 16 7 
Dont : U.M.P............................................................ 100 76 33 43 14 10 
- Front National ....................................................... 100 74 47 27 13 13 
- Sans préférence partisane ..................................... 100 83 38 45 10 7 

Niveau de diplôme       
Inférieur au baccalauréat ........................................ 100 89 55 34 7 4 
Baccalauréat............................................................ 100 82 47 35 10 8 
Supérieur au baccalauréat....................................... 100 82 37 45 10 8 
En cours d'études .................................................... 100 78 35 43 13 9 

Région de résidence       
Ile de France ........................................................... 100 82 43 39 9 9 
Province.................................................................. 100 84 45 39 10 6 

Taille d'agglomération       
- Communes rurales (-2000) .................................... 100 88 50 38 6 6 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h ...................... 100 82 43 39 11 7 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ......................... 100 85 44 41 10 5 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ................. 100 81 41 40 11 8 
- Agglomération parisienne ..................................... 100 82 44 38 9 9 

Vote au premier tour de l'élection présidentielle 
de 2012 

      
- Jean-Luc MELENCHON........................................... 100 91 72 19 9 0 
- François HOLLANDE............................................... 100 91 50 41 5 4 
- François BAYROU................................................... 100 85 38 47 7 8 
- Nicolas SARKOZY ................................................... 100 76 35 41 14 10 
- Marine LE PEN....................................................... 100 75 44 31 12 13 
- Abstention, Blanc, Nul ........................................... 100 85 39 46 8 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 

Aujourd'hui en France, diriez-vous que la lutte contre les inégalités devrait être … ? 
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 Ensemble 

En premier 
Total des 
citations 

- Les inégalités face aux impôts ....................................................... 29 48 

- Les inégalités salariales .................................................................. 21 42 

- Les inégalités d'accès aux soins ..................................................... 14 27 

- Les inégalités d'accès au logement ................................................ 13 26 

- Les inégalités entre les hommes et les femmes ............................ 7 18 

- Les inégalités entre les régions, entre les territoires ..................... 8 17 

- Les inégalités liées aux origines ethniques .................................... 6 11 

- Les inégalités scolaires ................................................................... 2 8 

- TOTAL ......................................................................................... 100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner deux réponses 

QUESTION - Et selon vous, dans quels domaines est-il le plus urgent de lutter contre 
les inégalités ? En premier ? En second ? 



Et selon vous, dans quels domaines est-il le plus urgent de lutter contre les inégalités ? 
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Ensemble........................................................ 100 29 21 14 13 8 7 6 2 

Sexe          
- Homme ........................................................ 100 33 21 13 10 9 8 3 3 
- Femme ......................................................... 100 26 21 15 15 7 7 8 1 

Age          
- 18 à 24 ans ................................................... 100 24 16 12 25 9 5 6 3 
- 25 à 34 ans ................................................... 100 22 19 17 15 7 7 11 2 
- 35 à 49 ans ................................................... 100 28 27 11 13 6 7 6 2 
- 50 à 64 ans ................................................... 100 35 17 17 11 8 8 3 1 
- 65 ans et plus ............................................... 100 33 20 15 5 10 10 4 3 

Profession de l'interviewé(e)          
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) . 100 31 22 9 18 7 6 4 3 
CSP + ............................................................. 100 29 20 14 11 10 7 5 4 
- Cadre, profession libérale............................. 100 31 13 6 14 10 9 8 9 
- Profession intermédiaire .............................. 100 28 23 17 10 10 7 4 1 
CSP - .............................................................. 100 28 25 13 16 5 6 6 1 
- Employé ....................................................... 100 25 24 17 16 4 5 8 1 
- Ouvrier ......................................................... 100 32 26 8 15 7 7 4 1 

Statut du répondant          
Actif............................................................... 100 29 23 13 14 7 6 6 2 
- Travaille à son compte.................................. 100 35 17 8 15 6 7 7 5 
- Salarié .......................................................... 100 29 23 14 14 7 6 5 2 

Dont : salarié du privé .................................... 100 29 21 14 16 8 5 5 2 
Dont : salarié d'une entreprise publique ........ 100 24 35 13 10 2 9 6 1 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité 
locale.............................................................. 

100 31 24 14 7 8 11 4 1 

- Chômeur (*) ................................................. 100 15 30 10 21 3 7 14 0 
Inactif    ............................................................ 100 30 17 17 10 9 9 5 3 
- Retraité ........................................................ 100 35 20 18 3 9 10 3 2 
- Femme au foyer (*) ...................................... 100 18 13 13 27 5 11 11 2 
- Elève / Etudiant ............................................ 100 17 9 15 23 14 7 8 7 

Proximité politique          
- Gauche ......................................................... 100 26 25 13 14 3 8 8 3 
Dont : Front de Gauche .................................. 100 25 42 9 13 0 4 4 3 
Dont : P.S........................................................ 100 29 21 16 12 3 9 8 2 
Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*)............ 100 10 17 7 29 7 11 14 5 
- Mouvement Démocrate (*) .......................... 100 17 15 8 16 22 13 9 0 
- Droite ........................................................... 100 32 16 15 9 15 9 2 2 
Dont : U.D.I (*)................................................ 100 31 12 11 8 22 10 0 6 
Dont : U.M.P................................................... 100 31 18 15 10 13 9 3 1 

- Front National .............................................. 100 35 20 16 9 6 6 7 1 
- Sans préférence partisane ............................ 100 30 19 16 15 7 7 4 2 

Niveau de diplôme          
Inférieur au baccalauréat ............................... 100 31 21 18 11 6 7 5 1 

Baccalauréat................................................... 100 36 26 8 13 5 8 4 0 
Supérieur au baccalauréat.............................. 100 27 21 13 12 10 7 6 4 
En cours d'études ........................................... 100 21 10 19 20 10 9 8 3 

Région de résidence          
Ile de France .................................................. 100 26 18 15 14 7 10 8 2 
Province......................................................... 100 30 21 14 13 8 7 5 2 

Taille d'agglomération          
- Communes rurales (-2000) ........................... 100 31 22 14 10 8 8 5 2 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h ............. 100 30 21 17 14 5 7 3 3 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ................ 100 27 24 17 8 12 6 6 0 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ........ 100 31 19 11 16 8 7 5 3 
- Agglomération parisienne ............................ 100 26 19 16 14 6 9 8 2 

Vote au premier tour de l'élection 
présidentielle de 2012 

         
- Jean-Luc MELENCHON.................................. 100 26 34 10 17 5 2 4 2 
- François HOLLANDE...................................... 100 29 22 17 13 3 7 7 2 

- François BAYROU.......................................... 100 20 21 11 14 19 10 4 1 
- Nicolas SARKOZY .......................................... 100 36 16 15 11 11 7 2 2 
- Marine LE PEN.............................................. 100 37 18 12 10 6 9 7 1 
- Abstention, Blanc, Nul .................................. 100 24 21 20 13 6 7 6 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



Et selon vous, dans quels domaines est-il le plus urgent de lutter contre les inégalités ? 
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Ensemble................................................................................. 48 42 27 26 18 17 11 8 
Sexe         
- Homme ................................................................................. 56 41 25 22 16 19 9 8 
- Femme .................................................................................. 41 42 30 29 19 16 14 9 

Age         
- 18 à 24 ans ............................................................................ 40 40 22 38 15 14 11 15 
- 25 à 34 ans ............................................................................ 36 35 24 37 21 18 18 8 
- 35 à 49 ans ............................................................................ 48 49 28 25 14 14 11 9 
- 50 à 64 ans ............................................................................ 54 39 32 21 18 20 8 5 

- 65 ans et plus ........................................................................ 54 42 27 17 21 20 9 9 

Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) .......................... 46 33 19 36 24 14 17 6 

CSP  +  ..................................................................................... 47 39 28 23 18 20 12 10 
- Cadre, profession libérale...................................................... 47 30 26 24 17 22 14 17 
- Profession intermédiaire ....................................................... 47 44 30 22 19 19 11 6 
CSP  - ...................................................................................... 49 48 27 30 14 14 11 7 
- Employé ................................................................................ 45 45 31 32 15 10 14 8 
- Ouvrier .................................................................................. 53 51 22 28 14 18 7 6 

Statut du répondant         
Actif....................................................................................... 48 44 26 28 16 16 12 8 
- Travaille à son compte........................................................... 46 35 22 29 17 19 17 7 

- Salarié ................................................................................... 50 45 26 27 16 16 10 8 
Dont : salarié du privé ............................................................. 49 45 26 29 14 16 11 9 
Dont : salarié d'une entreprise publique ................................. 49 55 23 25 20 15 8 6 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité locale .................. 53 44 28 21 22 16 11 3 

- Chômeur (*) .......................................................................... 23 41 35 36 19 15 24 7 
Inactif  .................................................................................... 48 39 29 23 20 19 10 9 
- Retraité ................................................................................. 56 41 30 16 20 20 8 7 
- Femme au foyer (*) ............................................................... 23 36 40 44 16 10 16 13 
- Elève / Etudiant ..................................................................... 31 35 20 35 24 16 10 22 

Proximité politique         
- Gauche .................................................................................. 44 41 27 32 18 12 16 10 
Dont : Front de Gauche ........................................................... 52 61 21 33 14 4 9 5 
Dont : P.S................................................................................. 45 38 30 29 18 15 14 10 
Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*)..................................... 26 25 19 47 23 9 36 14 
- Mouvement Démocrate (*) ................................................... 40 31 24 24 22 30 21 7 
- Droite .................................................................................... 50 41 25 18 19 27 6 10 
Dont : U.D.I (*)......................................................................... 42 31 22 20 16 38 7 14 
Dont : U.M.P............................................................................ 51 44 26 18 19 25 6 8 

- Front National ....................................................................... 58 48 29 13 17 15 9 5 
- Sans préférence partisane ..................................................... 47 40 30 32 17 15 10 8 

Niveau de diplôme         
Inférieur au baccalauréat ........................................................ 54 45 32 24 15 15 9 5 
Baccalauréat............................................................................ 56 50 22 28 17 12 10 3 
Supérieur au baccalauréat....................................................... 42 38 26 25 18 23 13 11 
En cours d'études .................................................................... 37 31 31 31 23 15 12 17 

Région de résidence         
Ile de France ........................................................................... 45 40 29 34 19 15 10 7 
Province.................................................................................. 48 42 27 24 17 18 11 9 

Taille d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .................................................... 47 45 26 23 20 17 10 8 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h ...................................... 50 44 31 26 15 15 12 5 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ......................................... 50 40 30 19 15 25 10 10 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ................................. 48 41 24 27 17 16 13 10 

- Agglomération parisienne ..................................................... 45 38 29 33 19 15 11 8 

Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2012         
- Jean-Luc MELENCHON........................................................... 49 50 27 28 19 8 9 10 
- François HOLLANDE............................................................... 44 40 32 30 15 16 16 8 

- François BAYROU................................................................... 42 33 29 25 18 27 12 8 
- Nicolas SARKOZY ................................................................... 54 42 22 22 18 24 5 9 
- Marine LE PEN....................................................................... 60 46 29 17 16 11 9 6 
- Abstention, Blanc, Nul ........................................................... 45 39 32 31 19 15 13 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 

 

Total des citations 
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 Ensemble 
% 

- Les inégalités ne peuvent pas réellement être combattues par les gouvernements................... 19 

- Les gouvernements peuvent s'ils le veulent réduire les inégalités .............................................. 81 

TOTAL         ............................................................................................................... ........................ 100 

QUESTION - A propos de la réduction des inégalités en France, quelle opinion se 
rapproche le plus de la vôtre ? 
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 Total Les inégalités ne peuvent pas 
réellement être combattues 

par les gouvernements 

Les gouvernements peuvent 
s'ils le veulent réduire les 

inégalités 

Ensemble       ....................................................................................................................... 100 19 81 
Sexe    
- Homme ........................................................................................................................ 100 22 78 

- Femme........................................................................................................................ . 100 17 83 

Age    
- 18 à 24 ans................................................................................................................... 100 30 70 
- 25 à 34 ans................................................................................................................... 100 22 78 
- 35 à 49 ans................................................................................................................... 100 18 82 
- 50 à 64 ans................................................................................................................... 100 18 82 
- 65 ans et plus ............................................................................................................. .. 100 14 86 

Profession de l'interviewé(e)    
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)................................................................. 100 24 76 
CSP   + ............................................................................................................................. 100 21 79 
- Cadre, profession libérale .......................................................................................... .. 100 28 72 
- Profession intermédiaire.............................................................................................. 100 18 82 

CSP   - .............................................................................................................................. 100 21 79 
- Employé ....................................................................................................................... 100 19 81 
- Ouvrier......................................................................................................................... 100 23 77 

Statut du répondant    
Actif   .............................................................................................................................. 100 21 79 
- Travaille à son compte ................................................................................................. 100 23 77 
- Salarié ..................................................................................................................... ..... 100 22 78 
Dont : salarié du privé .................................................................................................... 100 22 78 
Dont : salarié d'une entreprise publique ........................................................................ 100 24 76 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité locale ......................................................... 100 17 83 
- Chômeur (*) ................................................................................................................. 100 11 89 
Inactif............................................................................................................................ 100 17 83 
- Retraité ........................................................................................................................ 100 16 84 

- Femme au foyer (*)...................................................................................................... 100 8 92 
- Elève / Etudiant............................................................................................................ 100 35 65 

Proximité politique    
-        Gauche....................................................................................................................... .. 100 16 84 

Dont : Front de Gauche .................................................................................................. 100 10 90 
Dont : P.S. ...................................................................................................................... 100 17 83 
Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*) ........................................................................... 100 23 77 
- Mouvement Démocrate (*).......................................................................................... 100 32 68 
-        Droite....................................................................................................................... .... 100 30 70 

Dont : U.D.I (*) ............................................................................................................... 100 35 65 
Dont : U.M.P .................................................................................................................. 100 29 71 
- Front National........................................................................................................... ... 100 13 87 
- Sans préférence partisane............................................................................................ 100 16 84 

Niveau de diplôme    
Inférieur au baccalauréat ............................................................................................... 100 16 84 
Baccalauréat       .......................................................................................................... ........ 100 18 82 
Supérieur au baccalauréat ............................................................................................. 100 21 79 
En cours d'études........................................................................................................... 100 28 72 

Région de résidence    
Ile de France.................................................................................................................. 100 24 76 
Province       ........................................................................................................................ 100 18 82 

Taille d'agglomération    
- Communes rurales (-2000)........................................................................................... 100 17 83 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h............................................................................. 100 19 81 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h................................................................................ 100 18 82 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et +........................................................................ 100 20 80 
- Agglomération parisienne ............................................................................................ 100 25 75 

Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2012    
- Jean-Luc MELENCHON ................................................................................................. 100 10 90 
- François HOLLANDE ..................................................................................................... 100 17 83 
- François BAYROU ......................................................................................................... 100 24 76 
- Nicolas SARKOZY .......................................................................................................... 100 28 72 
- Marine LE PEN.............................................................................................................. 100 15 85 

- Abstention, Blanc, Nul.................................................................................................. 100 19 81 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 

A propos de la réduction des inégalités en France, quelle opinion se rapproche le plus de la vôtre ? 
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 Ensemble %  
Total Plutôt 

d’accord 
Plutôt pas 
d’accord 

- Si rien n'est fait, les inégalités vont se développer en France dans les prochaines 

années       ........................................................................................................................... 

 

 
90 

 

 
10 

 

 
100 

- Les inégalités sont moins importantes aujourd'hui en France qu'il y a 20 ans........... 27 73 100 

QUESTION - Pour chacune des phrases suivantes êtes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas 
d'accord ? 
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Pour chacune des phrases suivantes êtes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord ? 

 

 

 

  

 
Total 

Si rien n'est fait, les inégalités vont se développer en 
France dans les prochaines années 

Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord 

Ensemble.................................................................................................................. 100 90 10 

Sexe    
- Homme .................................................................................................................. 100 88 12 
- Femme ................................................................................................................... 100 92 8 

Age    
- 18 à 24 ans ............................................................................................................. 100 86 14 
- 25 à 34 ans ............................................................................................................. 100 92 8 
- 35 à 49 ans ............................................................................................................. 100 92 8 
- 50 à 64 ans ............................................................................................................. 100 90 10 
- 65 ans et plus ......................................................................................................... 100 90 10 

Profession de l'interviewé(e)    
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........................................................... 100 87 13 
CSP + ....................................................................................................................... 100 92 8 
- Cadre, profession libérale....................................................................................... 100 92 8 
- Profession intermédiaire ........................................................................................ 100 92 8 
CSP - ........................................................................................................................ 100 93 7 

- Employé ................................................................................................................. 100 95 5 
- Ouvrier ................................................................................................................... 100 91 9 

Statut du répondant    
Actif......................................................................................................................... 100 92 8 
- Travaille à son compte............................................................................................ 100 90 10 
- Salarié .................................................................................................................... 100 92 8 
Dont : salarié du privé .............................................................................................. 100 92 8 
Dont : salarié d'une entreprise publique .................................................................. 100 96 4 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité locale ................................................... 100 93 7 
- Chômeur (*) ........................................................................................................... 100 98 2 
Inactif       ...................................................................................................................... 100 87 13 
- Retraité .................................................................................................................. 100 90 10 
- Femme au foyer (*) ................................................................................................ 100 90 10 
- Elève / Etudiant ...................................................................................................... 100 73 27 

Proximité politique    
- Gauche ................................................................................................................... 100 93 7 
Dont : Front de Gauche ............................................................................................ 100 95 5 

Dont : P.S.................................................................................................................. 100 93 7 
Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*)...................................................................... 100 93 7 
- Mouvement Démocrate (*) .................................................................................... 100 95 5 
- Droite ..................................................................................................................... 100 86 14 
Dont : U.D.I (*).......................................................................................................... 100 89 11 
Dont : U.M.P............................................................................................................. 100 85 15 
- Front National ........................................................................................................ 100 90 10 
- Sans préférence partisane ...................................................................................... 100 91 9 

Niveau de diplôme    
Inférieur au baccalauréat ......................................................................................... 100 92 8 
Baccalauréat............................................................................................................. 100 94 6 
Supérieur au baccalauréat........................................................................................ 100 90 10 
En cours d'études ..................................................................................................... 100 83 17 

Région de résidence    
Ile de France ............................................................................................................ 100 93 7 
Province................................................................................................................... 100 90 10 

Taille d'agglomération    
- Communes rurales (-2000) ..................................................................................... 100 91 9 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h ....................................................................... 100 91 9 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h .......................................................................... 100 91 9 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .................................................................. 100 88 12 
- Agglomération parisienne ...................................................................................... 100 93 7 

Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2012    
- Jean-Luc MELENCHON............................................................................................ 100 94 6 

- François HOLLANDE................................................................................................ 100 93 7 
- François BAYROU.................................................................................................... 100 89 11 
- Nicolas SARKOZY .................................................................................................... 100 87 13 
- Marine LE PEN........................................................................................................ 100 91 9 
- Abstention, Blanc, Nul ............................................................................................ 100 88 12 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



L’HUMANITÉ  LES FRANÇAIS ET LES INEGALITES  Novembre 2013 
16 

Pour chacune des phrases suivantes êtes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord ? 

 

 

 

  

 
Total 

Les inégalités sont moins importantes aujourd'hui en 
France qu'il y a 20 ans 

Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord 

Ensemble.................................................................................................................... 100 27 73 

Sexe    
- Homme .................................................................................................................... 100 27 73 
- Femme ..................................................................................................................... 100 26 74 

Age    
- 18 à 24 ans ............................................................................................................... 100 36 64 
- 25 à 34 ans ............................................................................................................... 100 28 72 
- 35 à 49 ans ............................................................................................................... 100 23 77 

- 50 à 64 ans ............................................................................................................... 100 29 71 
- 65 ans et plus ........................................................................................................... 100 22 78 

Profession de l'interviewé(e)    
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ............................................................. 100 25 75 
CSP + ......................................................................................................................... 100 27 73 
- Cadre, profession libérale......................................................................................... 100 36 64 
- Profession intermédiaire .......................................................................................... 100 23 77 
CSP - .......................................................................................................................... 100 27 73 

- Employé ................................................................................................................... 100 27 73 
- Ouvrier ..................................................................................................................... 100 26 74 

Statut du répondant    
Actif........................................................................................................................... 100 26 74 

- Travaille à son compte.............................................................................................. 100 25 75 
- Salarié ..................................................................................................................... . 100 26 74 
Dont : salarié du privé ................................................................................................ 100 27 73 
Dont : salarié d'une entreprise publique .................................................................... 100 27 73 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité locale ..................................................... 100 21 79 
- Chômeur (*) ............................................................................................................. 100 31 69 
Inactif       ........................................................................................................................ 100 28 72 
- Retraité .................................................................................................................... 100 23 77 
- Femme au foyer (*) .................................................................................................. 100 26 74 
- Elève / Etudiant ........................................................................................................ 100 48 52 

Proximité politique    
- Gauche ..................................................................................................................... 100 27 73 
Dont : Front de Gauche .............................................................................................. 100 20 80 

Dont : P.S.................................................................................................................... 100 31 69 
Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*)........................................................................ 100 21 79 
- Mouvement Démocrate (*) ...................................................................................... 100 32 68 
- Droite ....................................................................................................................... 100 29 71 
Dont : U.D.I (*)............................................................................................................ 100 35 65 

Dont : U.M.P............................................................................................................... 100 28 72 
- Front National .......................................................................................................... 100 20 80 
- Sans préférence partisane ........................................................................................ 100 28 72 

Niveau de diplôme    
Inférieur au baccalauréat ........................................................................................... 100 29 71 
Baccalauréat............................................................................................................... 100 20 80 
Supérieur au baccalauréat.......................................................................................... 100 26 74 
En cours d'études ....................................................................................................... 100 38 62 

Région de résidence    
Ile de France .............................................................................................................. 100 30 70 
Province..................................................................................................................... 100 26 74 

Taille d'agglomération    
- Communes rurales (-2000) ....................................................................................... 100 21 79 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h ......................................................................... 100 23 77 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ............................................................................ 100 27 73 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .................................................................... 100 32 68 
- Agglomération parisienne ........................................................................................ 100 30 70 

Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2012    
- Jean-Luc MELENCHON.............................................................................................. 100 21 79 

- François HOLLANDE.................................................................................................. 100 28 72 
- François BAYROU...................................................................................................... 100 29 71 
- Nicolas SARKOZY ...................................................................................................... 100 28 72 
- Marine LE PEN.......................................................................................................... 100 23 77 
- Abstention, Blanc, Nul .............................................................................................. 100 31 69 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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 Ensemble %  
Total 

Trop 
Comme 
il faut 

Pas assez 

- Des classes aisées......................................... 47 26 27 
 

100 

- Des exclus, chômeurs et précarisés ............. 18 13 69 
 

100 

- Des classes populaires.................................. 14 10 76 
 

100 

- Des classes moyennes .................................. 5 8 87 
 

100 

QUESTION - Selon vous, François Hollande et le gouvernement de Jean-Marc Ayrault 
s'occupent-t-il trop, pas assez ou comme il faut … ? 
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Selon vous, François Hollande et le gouvernement de Jean-Marc Ayrault s'occupent-t-il trop, pas assez ou comme il faut … ? 

 

 

 

  
Total 

Des classes aisées 

Trop Comme il faut Pas assez 

Ensemble      ......................................................................................... 100 47 26 27 
Sexe     
- Homme .......................................................................................... 100 50 24 26 
- Femme........................................................................................... 100 44 28 28 

Age     
- 18 à 24 ans..................................................................................... 100 36 34 30 
- 25 à 34 ans..................................................................................... 100 36 28 36 
- 35 à 49 ans..................................................................................... 100 49 25 26 
- 50 à 64 ans..................................................................................... 100 52 24 24 

- 65 ans et plus................................................................................. 100 55 24 21 

Profession de l'interviewé(e)     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)................................... 100 35 31 34 

CSP  + ............................................................................................... 100 42 29 29 
- Cadre, profession libérale .............................................................. 100 36 33 31 
- Profession intermédiaire................................................................ 100 45 27 28 
CSP -................................................................................................ 100 49 24 27 
- Employé ......................................................................................... 100 46 26 28 

- Ouvrier........................................................................................... 100 52 22 26 

Statut du répondant     
Actif   ................................................................................................ 100 45 26 29 
- Travaille à son compte ................................................................... 100 33 32 35 

- Salarié ............................................................................................ 100 46 25 29 
Dont : salarié du privé ...................................................................... 100 47 26 27 
Dont : salarié d'une entreprise publique .......................................... 100 47 21 32 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité locale ........................... 100 42 24 34 
- Chômeur (*)................................................................................... 100 51 32 17 

Inactif.............................................................................................. 100 51 25 24 
- Retraité .......................................................................................... 100 55 24 21 
- Femme au foyer (*)........................................................................ 100 53 18 29 
- Elève / Etudiant.............................................................................. 100 15 48 37 

Proximité politique     
- Gauche........................................................................................... 100 53 31 16 
Dont : Front de Gauche .................................................................... 100 80 15 5 
Dont : P.S. ........................................................................................ 100 46 36 18 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*) ............................................. 100 44 32 24 
- Mouvement Démocrate (*) ........................................................... 100 50 28 22 
- Droite............................................................................................. 100 34 31 35 
Dont : U.D.I (*) ................................................................................. 100 30 26 44 
Dont : U.M.P .................................................................................... 100 34 33 33 

- Front National................................................................................ 100 50 19 31 
- Sans préférence partisane ............................................................. 100 48 23 29 

Niveau de diplôme     
Inférieur au baccalauréat ................................................................. 100 58 19 23 
Baccalauréat      .................................................................................... 100 51 25 24 
Supérieur au baccalauréat ............................................................... 100 40 30 30 
En cours d'études............................................................................. 100 35 35 30 

Région de résidence     
Ile de France.................................................................................... 100 38 30 32 
Province      .......................................................................................... 100 49 25 26 

Taille d'agglomération     
- Communes rurales (-2000)............................................................. 100 50 23 27 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h............................................... 100 54 24 22 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h.................................................. 100 48 27 25 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et +.......................................... 100 45 28 27 
- Agglomération parisienne .............................................................. 100 39 29 32 

Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2012     
- Jean-Luc MELENCHON ................................................................... 100 67 26 7 
- François HOLLANDE ....................................................................... 100 47 33 20 
- François BAYROU ........................................................................... 100 43 34 23 
- Nicolas SARKOZY............................................................................ 100 37 27 36 
- Marine LE PEN ............................................................................... 100 53 20 27 
- Abstention, Blanc, Nul.................................................................... 100 44 20 36 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



L’HUMANITÉ  LES FRANÇAIS ET LES INEGALITES  Novembre 2013 
19 

Selon vous, François Hollande et le gouvernement de Jean-Marc Ayrault s'occupent-t-il trop, pas assez ou comme il faut … ? 

 

 

 

  
Total 

Des exclus, chômeurs et précarisés 

Trop Comme il faut Pas assez 

Ensemble      ............................................................................................. 100 18 13 69 
Sexe     
- Homme .............................................................................................. 100 19 15 66 
- Femme............................................................................................... 100 17 12 71 

Age     
- 18 à 24 ans......................................................................................... 100 18 15 67 
- 25 à 34 ans......................................................................................... 100 17 13 70 
- 35 à 49 ans......................................................................................... 100 22 11 67 
- 50 à 64 ans......................................................................................... 100 17 15 68 

- 65 ans et plus..................................................................................... 100 16 13 71 

Profession de l'interviewé(e)     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)....................................... 100 25 7 68 

CSP + ................................................................................................... 100 23 18 59 
- Cadre, profession libérale .................................................................. 100 24 19 57 
- Profession intermédiaire.................................................................... 100 23 17 60 
CSP -.................................................................................................... 100 18 9 73 
- Employé ............................................................................................. 100 15 10 75 

- Ouvrier............................................................................................... 100 20 9 71 

Statut du répondant     
Actif      .................................................................................................... 100 20 12 68 
- Travaille à son compte ....................................................................... 100 26 13 61 

- Salarié ................................................................................................ 100 20 13 67 
Dont : salarié du privé .......................................................................... 100 20 13 67 
Dont : salarié d'une entreprise publique .............................................. 100 21 5 74 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité locale ............................... 100 24 14 62 
- Chômeur (*)....................................................................................... 100 3 6 91 

Inactif.................................................................................................. 100 16 14 70 
- Retraité.............................................................................................. 100 15 15 70 
- Femme au foyer (*)............................................................................ 100 18 10 72 
- Elève / Etudiant ................................................................................. 100 24 23 53 

Proximité politique     
-      Gauche............................................................................................... 100 8 21 71 
Dont : Front de Gauche........................................................................ 100 6 8 86 
Dont : P.S. ............................................................................................ 100 10 26 64 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*) ................................................. 100 0 19 81 
- Mouvement Démocrate (*) ............................................................... 100 16 16 68 
- Droite................................................................................................. 100 30 13 57 
Dont : U.D.I (*) ..................................................................................... 100 24 25 51 
Dont : U.M.P ........................................................................................ 100 30 10 60 

- Front National.................................................................................... 100 33 8 59 
- Sans préférence partisane ................................................................. 100 12 9 79 

Niveau de diplôme     
Inférieur au baccalauréat ..................................................................... 100 14 12 74 
Baccalauréat      ........................................................................................ 100 19 10 71 
Supérieur au baccalauréat ................................................................... 100 21 16 63 
En cours d'études................................................................................. 100 19 12 69 

Région de résidence     
Ile de France........................................................................................ 100 20 11 69 
Province      .............................................................................................. 100 18 13 69 

Taille d'agglomération     
- Communes rurales (-2000) ................................................................ 100 21 14 65 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h................................................... 100 17 13 70 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h...................................................... 100 21 15 64 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et +.............................................. 100 16 12 72 
- Agglomération parisienne.................................................................. 100 19 10 71 

Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2012     
- Jean-Luc MELENCHON ....................................................................... 100 13 13 74 
- François HOLLANDE ........................................................................... 100 10 21 69 
- François BAYROU ............................................................................... 100 22 16 62 
- Nicolas SARKOZY................................................................................ 100 27 10 63 
- Marine LE PEN ................................................................................... 100 30 6 64 
- Abstention, Blanc, Nul ....................................................................... 100 10 11 79 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Total 

Des classes populaires 

Trop Comme il faut Pas assez 

Ensemble      ............................................................................................ 100 14 10 76 
Sexe     
- Homme............................................................................................. 100 13 10 77 
- Femme ............................................................................................. 100 15 10 75 

Age     
- 18 à 24 ans ....................................................................................... 100 22 12 66 
- 25 à 34 ans ....................................................................................... 100 18 13 69 
- 35 à 49 ans ....................................................................................... 100 14 8 78 
- 50 à 64 ans ....................................................................................... 100 10 8 82 

- 65 ans et plus ................................................................................... 100 13 10 77 

Profession de l'interviewé(e)     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................................... 100 19 3 78 

CSP +.................................................................................................. 100 20 15 65 
- Cadre, profession libérale................................................................. 100 26 17 57 
- Profession intermédiaire .................................................................. 100 16 15 69 
CSP  -  .................................................................................................. 100 13 7 80 

-      Employé............................................................................................ 100 16 8 76 

- Ouvrier ............................................................................................. 100 10 6 84 

Statut du répondant     
Actif  ................................................................................................... 100 15 9 76 
- Travaille à son compte...................................................................... 100 18 6 76 

- Salarié............................................................................................... 100 15 10 75 
Dont : salarié du privé......................................................................... 100 14 10 76 
Dont : salarié d'une entreprise publique............................................. 100 17 6 77 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité locale.............................. 100 18 16 66 
- Chômeur (*) ..................................................................................... 100 9 7 84 

Inactif  ................................................................................................ 100 13 11 76 
- Retraité ............................................................................................ 100 12 11 77 
- Femme au foyer (*) .......................................................................... 100 15 8 77 
- Elève / Etudiant ................................................................................ 100 18 17 65 

Proximité politique     
- Gauche ............................................................................................. 100 5 15 80 
Dont : Front de Gauche ...................................................................... 100 6 0 94 
Dont : P.S. ........................................................................................... 100 6 19 75 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*)................................................ 100 3 18 79 
- Mouvement Démocrate (*) .............................................................. 100 10 20 70 
- Droite ............................................................................................... 100 24 10 66 
Dont : U.D.I (*).................................................................................... 100 24 14 62 
Dont : U.M.P....................................................................................... 100 24 9 67 

- Front National .................................................................................. 100 17 6 77 
- Sans préférence partisane ................................................................ 100 15 6 79 

Niveau de diplôme     
Inférieur au baccalauréat.................................................................... 100 10 8 82 
Baccalauréat....................................................................................... 100 10 9 81 
Supérieur au baccalauréat .................................................................. 100 20 12 68 
En cours d'études ............................................................................... 100 15 9 76 

Région de résidence     
Ile de France ...................................................................................... 100 16 10 74 
Province............................................................................................. 100 14 10 76 

Taille d'agglomération     
- Communes rurales (-2000) ............................................................... 100 15 8 77 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h ................................................. 100 12 12 76 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h .................................................... 100 14 8 78 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ............................................ 100 15 10 75 
- Agglomération parisienne ................................................................ 100 16 10 74 

Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2012     
- Jean-Luc MELENCHON ...................................................................... 100 9 9 82 
- François HOLLANDE .......................................................................... 100 7 15 78 
- François BAYROU.............................................................................. 100 13 15 72 
- Nicolas SARKOZY .............................................................................. 100 20 9 71 
- Marine LE PEN .................................................................................. 100 17 5 78 
- Abstention, Blanc, Nul ...................................................................... 100 12 7 81 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



Selon vous, François Hollande et le gouvernement de Jean-Marc Ayrault s'occupent-t-il trop, pas assez ou comme il faut … ? 
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Total 

Des classes moyennes 

Trop Comme il faut Pas assez 

Ensemble     .......................................................................................... 100 5 8 87 
Sexe     
- Homme........................................................................................... 100 4 8 88 
- Femme ........................................................................................... 100 6 8 86 

Age     
- 18 à 24 ans ..................................................................................... 100 5 8 87 
- 25 à 34 ans ..................................................................................... 100 7 9 84 
- 35 à 49 ans ..................................................................................... 100 7 4 89 
- 50 à 64 ans ..................................................................................... 100 4 8 88 

- 65 ans et plus ................................................................................. 100 2 13 85 

Profession de l'interviewé(e)     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ................................... 100 4 6 90 

CSP +................................................................................................ 100 7 8 85 
- Cadre, profession libérale............................................................... 100 4 7 89 
- Profession intermédiaire ................................................................ 100 8 9 83 
CSP  -  ................................................................................................ 100 6 7 87 

-      Employé.......................................................................................... 100 4 5 91 

- Ouvrier ........................................................................................... 100 8 8 84 

Statut du répondant     
Actif  ................................................................................................. 100 6 7 87 
- Travaille à son compte.................................................................... 100 6 3 91 

- Salarié............................................................................................. 100 6 6 88 
Dont : salarié du privé....................................................................... 100 7 6 87 
Dont : salarié d'une entreprise publique........................................... 100 4 6 90 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité locale............................ 100 4 5 91 
- Chômeur (*) ................................................................................... 100 0 23 77 

Inactif  .............................................................................................. 100 3 10 87 
- Retraité .......................................................................................... 100 2 11 87 
- Femme au foyer (*) ........................................................................ 100 13 6 81 
- Elève / Etudiant .............................................................................. 100 2 12 86 

Proximité politique     
- Gauche ........................................................................................... 100 4 16 80 
Dont : Front de Gauche .................................................................... 100 2 12 86 
Dont : P.S. ......................................................................................... 100 4 18 78 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*).............................................. 100 6 12 82 
- Mouvement Démocrate (*) ............................................................ 100 7 18 75 
- Droite ............................................................................................. 100 3 3 94 
Dont : U.D.I (*).................................................................................. 100 3 3 94 
Dont : U.M.P..................................................................................... 100 4 3 93 

- Front National ................................................................................ 100 5 4 91 
- Sans préférence partisane .............................................................. 100 5 6 89 

Niveau de diplôme     
Inférieur au baccalauréat.................................................................. 100 4 9 87 
Baccalauréat..................................................................................... 100 9 7 84 
Supérieur au baccalauréat ................................................................ 100 4 7 89 
En cours d'études ............................................................................. 100 2 9 89 

Région de résidence     
Ile de France .................................................................................... 100 6 5 89 
Province........................................................................................... 100 5 9 86 

Taille d'agglomération     
- Communes rurales (-2000) ............................................................. 100 2 8 90 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h ............................................... 100 7 8 85 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h .................................................. 100 6 11 83 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .......................................... 100 5 9 86 
- Agglomération parisienne .............................................................. 100 6 5 89 

Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2012     
- Jean-Luc MELENCHON .................................................................... 100 5 11 84 
- François HOLLANDE ........................................................................ 100 5 16 79 
- François BAYROU............................................................................ 100 4 8 88 
- Nicolas SARKOZY ............................................................................ 100 3 3 94 
- Marine LE PEN ................................................................................ 100 7 3 90 
- Abstention, Blanc, Nul .................................................................... 100 3 6 91 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 


